



保良局錦泰小學

Po Leung Kuk Grandmont Primary School

地址：九龍黃大仙蒲崗村道180號
網址：www.grandmont.edu.hk

電話：2326 2886
電郵：info@grandmont.edu.hk

傳真：2352 2353

2025年4月



北京遊學團2024

在2024年10月23日至26日為期四天的北京遊學交流活動中，我們的行程緊湊而充實，團內24位同學都收穫滿滿，尤其是到姊妹學校——北京市東城區和平里第一小學的交流活動中，體驗更是令人難忘。



與北京市和平里第一小學的大合照

我們的旅程從北京著名的798藝術區開始，這裏充滿了現代藝術的氣息，許多當代藝術家的作品在此展出。藝術區的每一個角落都充滿着創意，讓我們感受到了文化的多樣性。



同學與北京和平里第一小學同學
交流送贈紀念品

第二天的重點是前往締結了十八周年的姊妹學校——北京市東城區和平里第一小學的交流活動。到達校園後，我們受到熱情的接待，學校的學生們早已準備好歡迎我們的到來。這次交流活動，24位學生首先分為四個組別，分別是勞技組、音樂組、科學組和美術組，並與和平里第一小學的同學們一起上課，讓我們有機會和當地學生一起參加各種有趣的活動。

在體育交流與表演方面，更是激動人心。我們不僅觀看了和平里第一小學的啦啦隊表演，還與他們的籃球隊進行了三人籃球比賽，最終以八比八和局收場。比賽中，彼此的默契和配合讓我們的團隊精神得到了充分展現。

此外，我們5A班的許樂媛同學在活動中表演了爵士舞，動感的旋律和她的精湛舞技贏得了全場的掌聲，讓我們看到了她的努力和才華。



遊故宮博物院後大合照



天安門廣場人民英雄紀念碑前大合照



學生參觀天壇，在祁連殿前合照留念

緊接是和平里第一小學富津津校長代表頒發由北京市東城區教育科學研究院舉辦的用英語說中國故事比賽獎項，我們的作品(Fun Facts About Hong Kong)獲評為最佳演講者獎，最後由本校師生接受獎項以及大合照終結活動。

在接下來的幾天裏，我們還參觀了北京航空博物館、居庸關長城、天安門廣場、故宮博物院等名勝古跡。

這次的遊學交流活動讓我們在短短四天內，既拓展了視野，又增強了與同學之間的友誼。特別是在姊妹學校和平里第一小學的交流中，我們不僅學習了知識，還建立了深厚的情誼，這將成為我們心中永遠的回憶。



學生道老舍茶館參觀觀看傳統表演

「潮州的歷史文化」三天遊學團

2025年1月8日，本校29名四、五年級同學開啟教育局主辦的「同根同心」香港初中及高小學生內地交流計劃（2024/25）「潮州的歷史文化」三天遊學之旅。本次遊學為期三天，同學們通過參觀、體驗等活動，認識潮州的歷史及文化特色，加深了對中華文化的認識，並明白愛護及傳承中華文化是國民應有的責任。



吳校長到高鐵站為同學打氣

第一天，同學們早上七時許從學校出發，前往西九龍高鐵站。來到高鐵站，同學們意外地見到了吳校長。原來，吳校長特意一早在高鐵站等候大家，為同學們加油打氣！



第三組同學在澹浮院

抵達潮州後，我們先後參觀了陳慈饗故居和澹浮院，還欣賞了極具潮汕特色的英歌舞。在陳慈饗故居，同學們參觀了具有百年歷史的「嶺南第一僑宅」，並了解了陳慈饗及其家族的故事。而在依山傍水的澹浮院，同學們更是為中國傳統建築的巧妙佈局驚嘆不已。



參觀潮州博物館

第二天，老師和同學們來到潮州「百師園創意館」，這裏匯集了潮州多項非物質文化遺產項目，其中不少作品甚至是出自國家級非物質文化遺產傳承人之手。同學們都驚嘆於作品展現出的精湛技術。同學們更是親身體驗了陶瓷手作，發揮自己的創意。

其後，同學們參觀了中國四大古橋之一的廣濟橋，對於潮州的歷史又多了一份認識和理解。同學們隨後走進牌坊街及古城，通過訪問當地人，解謎潮州的「工夫茶」是使用「工」字而非「功」字。「工夫」，在潮州話中是「細緻、講究」的意思，同學們學到了不少知識！

潮州遊學團第三天，老師和同學們一起前往潮州博物館參觀。隨後，同學們前往大吳泥塑博物館，在工作人員的講解下，同學們了解大吳泥塑的製造過程和工藝技術。現場活靈活現的泥塑作品讓同學們大開眼界。



陶瓷工作坊

學校旅行日



本學年的旅行日於2025年1月16日舉行，全校師生一起前往保良局賽馬會大棠渡假村享受一天特別的上課日。這個營地位於元朗大棠郊野公園，空氣份外清新，再加上天公造美，所以大家的心情都非常興奮。



在這難得的日子，同學們都在營地內和好友一起玩個痛快，又開懷享用家長為他們準備的午餐，個個臉上都露出燦爛的笑容。在離開營地的一刻，大家都依依不捨，期待明年，我們再一起去旅行。



「錦泰正能量」壁畫創作天

為培養學生的正向價值觀，深化學生對「錦泰正能量」的認識及對學校的歸屬感，並發掘學生的藝術潛能，讓學生與家長締造一個更優美的校園，本校特意舉辦「錦泰正能量」壁畫創作天活動，希望透過集體藝術創作活動，促進學生與家長互相溝通。

各級冠軍作品齊共賞：

1E
陳穎澄



4A
歐恩貝



2A
張閔程



5A
許樂媛



3B
梁家浠



6D
陳希彤



各組合照：



A組



A組



B組



C組



吳校長、副校長及主任都一起動手粉飾壁畫



撰文：林嘉榮主任、陳家欣主任、莊淑琪主任、米燕老師、萬名頤老師、江桂順老師

校訊編輯小組

顧問：吳嘉慧校長 編輯：陳家欣主任、米燕老師

快樂小息

創造空間、善用學時、寓學於樂

為豐富同學的學習經歷，不同科組會在星期五長達半小時的「快樂小息」裏為同學精心預備多元化的學習活動，讓同學參與和體驗，深受同學歡迎。

朋輩藝術小導師——抗逆不倒翁

高年級視藝少菁校隊成員再次化身成朋輩藝術小導師，於2024年12月6日及13日一連兩周的快樂小息在操場與同學一起創作正能量手工——「抗逆不倒翁」，藉此以與同學分享藝術創作的樂趣，並分享抗逆心得，宣揚校園正能量。



正向移動舞台

如果你身懷才藝，不如就上學校的「正向移動舞台」露一手！

2024年11月28日的快樂小息，有蓋操場人頭湧湧，同學們一邊吃着手中的零食，一邊欣賞「音樂會」。原來，「正向移動舞台」正在上演音樂才藝表演，有小提琴、鋼琴及管樂等，表演的同學都準備參加本年度校際音樂節比賽。瞧，他們表演得多認真！

同場還有普通話朗誦。同學們在移動舞台上自信地朗誦，將文字之美通過聲音傳遞給在場每一位聽眾。在場的觀眾也非常專心地欣賞着台上同學的表演。

「正向移動舞台」不僅給同學展現音樂和朗誦的才能，也讓其他同學體會音樂及朗誦的魅力。期待在未來的舞台上有更多同學展現自己的潛能！



小一生活多姿彩 愛心相伴共成長

中秋送花燈活動

今年中秋節，三年級的同學於2024年9月16至17日為一眾學弟學妹預備了中秋花燈和親筆書籤，在一起歡度中秋佳節的同時，也歡迎所有小一新生加入錦泰小學的大家庭。一年級同學收到花燈和親筆書籤都表現得十分雀躍!!



好友過三關 ★★★

為了讓本校一年級新生適應校園生活，敢於認識校園裏每一位同學和教職員，校方特意安排一至三年級學生於2024年11月1日(星期五)的快樂小息，參與名為「好友過三關」的活動。同學們只要成功向校長、副校長、老師、社工、姑娘及同學索取簽名，完成過三關任務，便可獲得小禮物。

活動當日，一至三年級的同學都熱烈地向吳校長、三位副校長、老師們、林社工、譚姑娘及在場的每一位同學有禮貌地索取簽名，大家都非常投入，滿載而歸。盼望錦泰小學的同學都享受與好友良師相聚的每個美好時光。

送贈聖誕卡活動

今年的聖誕節，本校來了幾位特別嘉賓：聖誕老人、聖誕樹、雪人和鹿姐姐。他們與三年級的同學為一眾學弟學妹預備了聖誕卡，在2024年12月17日當天走到一年級課室，親手送給一年級的同學們。一年級同學收到聖誕卡後都十分興奮！

希望在一起歡渡聖誕佳節的同時，也讓小一新生對錦泰小學更有歸屬感。

